АНАЛИЗ  РАБОТЫ
БИБЛИОТЕКИ МБОУ СОШ № 49

за 2022-2023 учебный год
Приоритетными  направлениями  деятельности библиотеки  нашей школы  являются:

- формирование у читателей навыков независимого библиотечного пользователя путём библиотечно - библиографического и информационного обслуживания;
- помощь в  формировании личности учащегося средствами культурного наследия путём организации выставок, культурно-массовых мероприятий, проведения библиотечных уроков;

- обеспечение необходимыми материалами общешкольных мероприятий;

- помощь в оформлении школьных стендов и газет;
- поддержка предметных недель, проводимых в школе;

- индивидуальная работа с учащимися, включающая в себя обслуживание читателей на абонементе, рекомендательные беседы при выдаче книг, беседы со школьниками о прочитанном (чаще всего с учащимися начальной школы).
 В библиотеке выделены следующие группы учащихся, посетивших школьную библиотеку с сентября по май 2022-2023 уч. года:
- учащиеся выпускных классов (9-е, 10-е  и 11-й классы) – 152 человека, что составляет 91% от общего числа учащихся;
- учащиеся среднего звена (5-е – 8-е классы) – 287 человек, что составляет 89 % от общего числа учащихся;

- учащиеся начальной школы (1-е – 4-е классы) – 342 человека, что составляет 87 % от общего числа учащихся;
- педагогические работники, сотрудники школы, родители и прочие - 91 человек;
Всего за период с сентября по май 2022-2023 уч. года библиотечным обслуживанием было охвачено всего более 872 человека. 

Наибольшую активность чтения с начала сентября проявили учащиеся  9-11-х классов. Их интерес в основном составляли книги русской классики, произведения, изучаемые школьной программой.
Фонд школьной библиотеки на конец учебного года составлял:

Основной  фонд – 1.253экз.
Фонд учебников – 19.847экз.
Фонд  интерактивных средств обучения -  123 шт.
Пополнение  фонда осуществляется в первую очередь за счёт приобретения учебников  и книг за счет краевых субвенций, а также путём  централизованного комплектования, оформления актов поступления литературы  взамен утерянной. 
В читальном зале школьной библиотеки оформлены стенды и выставки: «Кубань – наша малая Родина»; «Все для ПОБЕДЫ!»; «Наука и техника на службе человеку»; стенд для младших школьников «Что? Где? Когда?»; выставочный стенд с учебники и учебными пособиями по Кубановедению и Основам духовно-нравственной культуры народов России; выставка детских книг по различным разделам, рекомендованных к чтению; стенд, посвященный Герою Советского Союза Михаилу Вишневскому, чье имя носит школа.

В течение года библиотека проводит в классах мероприятия, направленные на развитие интереса у школьников к чтению. Таких мероприятия, как библиотечные уроки, обзоры книг, литературные диспуты и викторины.

Уже с января - февраля месяца начинается формирование общешкольного заказа на учебники и учебные пособия для всей школы; 

- май – июнь – прием у учащихся школы учебников за прошлый учебный год; 

- июнь – август – работа по проверке и ремонту школьных учебников; 

- июнь – июль месяцы прием, разгрузка, переноска, распаковка и обработка поступивших учебников, которых в 2023 году было уже  получено -  4.176 шт.; 

- июль-август – списание фонда учебников с учетом ветхости и смены учебных программ; 

- август – выдача учебников учащимся школы на новый учебный год. 

А в этом учебном году в школе обучается около 1.100 учащихся и каждый из них получает на руки полный комплект учебников. 
Библиотечное обслуживание в школе осуществляется в соответствии с «Положением о библиотеке». Читатели получают во временное пользование издания из фонда библиотеки, пользуются справочно-информационным обслуживанием, принимают участия в массовых мероприятиях. 
      Наиболее востребованными в библиотеке являются программные произведения,  научно-популярные издания, периодические издания и детская художественная литература. А в читальном зале – энциклопедическая литература.
    Дважды в год проводится подписка на периодические издания (газеты и журналы) для педагогов и учащихся школы в количестве около 20 наименований.      Школьная библиотека выписывает:  журнал «Классный руководитель»  и  приложениями к нему,  журналы «Вестник образования», «Управление современной школой», «Кубанская школа», «Учительская газета», «Краснодарские известия», «Кубанские новости». 
      По анализу читательских формуляров можно сказать о большом интересе детей к таким периодическим изданиям, как «Добрая дорога детства» и   «Спасайкин».
Совместно с учителями русского языка и литературы библиотека знакомит школьников со списками художественной литературы для дополнительного чтения на лето. В летние месяцы работа библиотеки направлена на обеспечение учащихся школы книгами по данным спискам. В среднем за рекомендованной литературой ежегодно обращаются  более 100 человек.

В течение учебного года проводятся циклы выставок  по военной тематике и Кубановедению,  по пропаганде детского чтения, более десяти тематических и юбилейных выставок. 
Школьная библиотека постоянно поддерживает связь с детско-юношеской библиотекой им. А.И.Гончарова и детской библиотекой № 4. Массовая работа ведется согласно совместному плану учебно-воспитательной работы школы с обеими библиотеками. За прошлый
 учебный год совместно было проведено 35 массовых мероприятия, таких, например, как «Дружба истинная и ложная», «Сказки народов Кавказа», «Дети – герои ВОВ», «Роль личности в истории государства» и т.д..


Чтобы воспитать в учащихся школы активных читателей, необходимо развивать у них познавательный интерес, а этого можно добиться благодаря проведению уроков информационной культуры. Сюда входят: беседы, книжные выставки, игры - викторины, игры - путешествия, библиотечные уроки, конкурсы чтецов и т.п.
Педагог-библиотекарь МАОУ СОШ № 49 Понеделко Т.В.
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