ОТЧЁТ О ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЕ МБОУ СОШ № 49 ЗА 2018-2019 УЧ.Г.

Организация профориентационной работы в МБОУ СОШ № 49 является одним из направлений в структуре учебно-воспитательной работы и направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения всех участников образовательного процесса. В школе утвержден план профориентационной работы, являющийся частью плана работы школы на текущий учебный год.
В рамках данного плана мероприятий  около 200 учащихся МБОУ СОШ № 49  посетили два учреждения: ГБПОУ КК «Краснодарский монтажный техникум» и « Краснодарский краевой базовый медицинский колледж». Преподаватели медицинского колледжа и студенты подготовили очень интересную экскурсию и дали возможность попрактиковаться на тренажёрах нашим ребятам в оказании первой медицинской помощи пострадавшим. Монтажный же техникум открыл для детей широкие возможности в знаниях о строительстве зданий и сооружений, инженерных профессиях, показав широкие возможности в получении высокооплачиваемой работы в будущем и нужной профессии сейчас.
 В программе «Капитаны России» принимали участие около 150 учащихся МБОУ СОШ № 49. Основной задачей программы «КАПИТАНЫ» является подготовка предпринимателей и управленцев, а также создание сообщества молодежи с активной и социально-ответственной жизненной позицией.
День самоуправления, во время которого 9, 10, 11 класс получили возможность побывать в роли учителя, директора школы, заместителя директора. Данное мероприятие является традиционным и всегда получает положительные отзывы учащихся.
Проведение внеклассных мероприятий и классных часов: Классные часы: «Мир моих увлечений», «Все профессии важны», «У меня растут года», «Профессии мам», «Твой выбор» .
Подводя итоги профориентационной работы можно сделать выводы: 
1. В школе ведется целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учетом запроса экономики современного общества. 
2. План профориентационной работы реализуется на достаточном уровне. 3. 
В организации профориентационной деятельности с обучающимися используются разнообразные формы внеклассной деятельности, современные педагогические технологии.
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