
Паспорт  библиотеки МБОУ СОШ № 49

Год основания школьной библиотеки 1972. Находится библиотека на 4 этаже в двух кабинетах общей площадью 96,8 кв.м: читальный зал с абонементов художественной литературы – каб. № 64 и книгохранилище учебного фонда - каб. № 63. 


Материально-техническое оснащение читального зала: 14 книжных стеллажей, 14 выставочных стеллажей, 2 больших стола и 14 мягких стульев. Есть рабочее место библиотекаря, оборудованное компьютером и МФУ.


Материально-техническое оборудование книгохранилища: 27 стеллажей для хранения учебников, 2 книжных шкафа, 5 столов различного формата, 14 стульев, каталожный шкаф. Есть рабочее место библиотекаря, оборудованное компьютером и МФУ. Оборудовано место для компьютера, которым могут пользоваться учащиеся школы.


Штат библиотеки – 1 педагог-библиотекарь, совмещающий библиотечную и педагогическую деятельность, хорошо владеющий компьютером. Стаж работы в школьной библиотеке – 20 лет. Имеет высшее образование. Повышение квалификации – курсы и стажировки каждые 3 года.


Библиотека работает с 9.00 до 18.00, прием посетителей с 9.00 до 17.00, с 17.00 до 18.00 внутри библиотечная работа. В пятницу рабочий день до 17.00. Обеденный перерыв с 13.00 до 14.00. Суббота и воскресенье – выходной. Последний день месяца – санитарный день.


Наличие нормативных документов:

- положение о библиотеке;

- правила пользования библиотекой;

- план работы библиотеки;

- должностная инструкция педагога-библиотекаря;

- паспорт библиотеки.


